

比利時法語區大學國際學生，強占總學生人數 5 分之 1

駐歐盟兼駐比利時代表處教育組

根據比利時高等教育研究院數據，比利時法語區約有 4 萬名來自歐洲與歐洲外的國際學生就讀於該地大學。研究院主管官員 Julien Nicaise 表示，這一數據顯示法語區高教系統提供高品質且開放的學術訓練，且價格合理，深具吸引力。

自 1988 年比利時開放歐盟學生同本國學生入學條件後，留比外籍生人數突飛猛進成長，在醫學以及輔助醫學領域尤其明顯，對法國學生尤其具有吸引力。

Nicaise 進一步表示，除了給予外國學生的條件等同於本國生外，這些外國學生進入比利時高教系統增加了學生人數，未造成預算、撥款增加，這是因為比國瞄準頂尖學生，且控制額度，且每一位學生僅花費 7,000 歐元，每年共計 2 億 8 千萬歐元，仍在預算範圍內。

即使這些外國學生不來法語區就讀，法語區政府的財政預算依然不會受影響；然而現今可以多支應約 20% 的學生。也有許多學生在優良的高教機構就讀，其母國並未給予補助，尤其許多人畢業就返國了，對比利時來說並未獲得所需的人力資源。

摘譯人：鄒楷

資料來源：2019 年 8 月 12，D.H. BE Un étudiant sur cinq dans l'enseignement supérieur est étranger

<https://www.dhnet.be/actu/societe/un-etudiant-sur-cinq-dans-l-enseignement-superieur-est-etranger-5d64bcb8d8ad58675e2f6c00>